
แผผนังมโนทัศน์ 



ป้ายนิเทศ 



สื่อ 
 รูปภาพแผ่นพับสวนดอกไ 

ที่อยู่อาศัย 
 

ผี้เสื้อแม่เหล็ก 



แผนการจัดกิจกรรม เสริมประสบการณ
์
                         หน่วย ผีเสื้อแสนสวย    เรื่อง  ที่อยู่อาศัย

                 สัปดาห์ 27  วันท่ี  3 สอนวันท่ี  4 เดือน มกราคม  พ.ศ 2562


จุดประสงค์ 

              1.เด็กสามารถบอกท่ีอยู่อาศัยของผีเสื้อได้




              2.ครูเด็กสามารถสนทนาโต้ตอบ สิ่งท่ีถามได้ 

              3.เด็กสามารถร่วมกิจกรรมกับเพ่ือนและครูได
้
สาระการเรียนรู ้

             เรื่องราวเกี่ยวกบัธรรมชาติรอบตัว 
                 - ผีเสื้อเป็นสัตว์ปีกมีสีสวยงาม  ผีเสื้ออาศัยอยู่ตามใบไม้  ต้นไม้และอากาศ


ประสบการณ์สําคัญ


               


ข้ันตอนการดําเนินกิจกรรม 

            


        ด้านร่างกาย     ด้านอารมณ์และ
จิตใจ

            ด้านสังคม        ด้านสติปัญญา

1.การใช้กล้ามเเนื้อมัดเล็ก

-การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่

1.สุนทรียภาพทางดนตรี

-การฟัง การร้องเพลง และ
แสดงปฏิกิริยาโต้ตอบ
เสียงดนตรี 

2. การแสดงออกทาง
อารมณ์

-การพูดสะทอนความรู้สึก
ของตนเองและผู้อื่น

1.การปฏิบัติกิจวัตรประจำ
วัน

-การช่วยเหลือตนเองใน
กิจวัตร

2.การมีปฏิสัมพันธ์มีวินัยมี
ส่วนร่วม  และบทบาท 
สมาชิกของสังคม

-การร่วมกำหนดข้อตกลง

-การปฏิบัติตนเป็นสมาชิก

ที่ดีของห้องเรียน

-การให้ความร่วมมือใน
การปฏิบัติกิจกรรมต่างๆ

-การดูแลห้องเรียนร่วมกัน

3.การเล่นและทำงานแบบ
ร่วมมือร่วมใจ

-การร่วมสนทนาและแลก
เปลี่ยนความคิดเห็น

-การเล่นและทำงานร่วม
กับผู้อื่น

การใช้ภาษา

-ฟังและปฏิบัติตามคำ
แนะนำ

-ารพูดกับผู้อื่นเกี่ยวกับ
ประสบการณ์ของตนเอง 
หรือพูดเล่าเรื่องราว

-การแสดงความคิด ความ
รู้สึก ความต้องการ



            ข้ันนํา 
                   ครูนําเด็กร้อง  เพลงน่ังเมาะไป”และเด็กร่วมกันร้องเพลง “สวัสดี” 
ตอบโต้เสียงดนตรีตามจินตนาการ  พ้อมกับเพ่ือนและคร
ู

            ข้ันดําเนินกิจกรรม 
                  1.ครูและเด็กร่วมกันสนทนาจากประสบการณ์เดิม เรื่อง ผีเสื้อ และท่ีอยู่
อาศัยของผีเสื้อ ท่ีเด็กเคยพบเห็นและรูัจัก  เด็กบอก ชื่อ ท่ีอยูอาศัยของผีเสื้อ จาก
ประสบการณ์เดิม ครูชักถามจากประสบการณ์เดิมพร้อมกับนํารูปภาพท่ีอยู่อาศัยของ
ผีเสื้อ เช่น สวนดอกไม้  ต้นไม้ มาให้เด็กดู  

                  2.ครูและเด็กร่วมกัน ชักถาม ถึงท่ีอยู่อาศัยของดผีเสื้อ เด็กโต้ตอบจากสิ่ง
ท่ีครูถาม 
                  3.ครูให้ เด็ก ร่วมทํากิจกรรมโดย ครูนํารูปภาพ ผีเสื้อ มาใส่กล่องท่ีเป็นท่ี
อยู่อาศัยของผีเสื้อ            

           

            ข้ันสรุป 
                       

               เด็กและครูร่วมกันสนทนา ทบทวน ถึง ท่ีอยู่อาศัยของผีเสื้อ และให้เด็กร้อง
เพลง “ผีเสื้อ”


สื่อ 

         เพลง” ผีเสื้อ” รูปภาพสวนดอกไม้ ต้นไม้


วิธีการประเมิน 



            


           


 ชิ้นงาน/ร่องรอยการเรียนรู
้
           -ภาพถ่ายกิจกรรม

           -บันทึกพฤติกรรม


  บันทึกหลังการสอน

           เด็กสามารถร่วมสนทนาและตอบคําถามจากสิ่งท่ีครูถาม ชื่อ ท่ีอยู่อาศัยของ
ผีเสื้อ สวนดอกไม้ท่ีเด็กรู้จัก และเด็กทํากิจกรรมร่วมกับเพ่ือนและครูได้ 

                         

                                       ลงชื่อ  นางสาวจํานงค์ เครือรอด ผู้บันทึก 

                                             วันท่ึ  4 มกราคม  พ.ศ. 2562 
แบบประเมิน 

สังเกตพฤติกรรมเด็ก  
หน่วย   ผีเสื้อแสนสวย     เรื่อง  ท่ีอยู่อาศัย 

    ชั้น ปฐมวัย 2-3 ปี 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแม่เทย  วันท่ี 4 มกราคม พ.ศ. 2562 

           รายการประเมิน                   วิธีประเมิน       เค่ืองมือการประเมิน

1.เด็กสามารถบอกท่ีอยู่อาศัย
ของผีเสื้อได้


1.การตอบคำถาม 1.แบบสังเกต

2.ครูเด็กสามารถสนทนา
โต้ตอบ สิ่งท่ีถามได้ 


2สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม 2.แบบบันทึกพฤติกรรม

3.เด็กสามารถร่วมกิจกรรม
และสนทนากับเพ่ือนและครูได้

สาระการเรียนรู
้

3.การแสดงความคิดเห็น



เกณฑ์การประเมิน                                      ชื่อ น.ส.จํานงค์ เครือรอด      ผู้ประเมิน 
  3  ปฏิบัติได้ดี                                                 วันท่ี  4 มกราคม พ.ศ 2562  2ปฏิบัติได้โดย
ชี้แนะ   1  ปฏิบัติไม่ได้ 

 รูปภาพการจัดประสบการณ์เรียนรู้ 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ หน่วย ผีเสือแสนสวย 

การดำเนินกิจกรรม 

   ที่                    ชื่อ  -  สกุล 
1.เด็กสามารถ
บอกท่ีอยู่อาศัย
ของผีเสื้อได้


2.ครูเด็ก
สามารถ
สนทนาโต้ตอบ 
สิ่งท่ีถามได้ 


3.เด็กสามารถ
ร่วมกิจกรรม
และสนทนากับ
เพ่ือนและครูได้


1 2 3 1 2 3 1 2 3

1 ด.ญ.กมลพิชญ์  นุชแก้วฟ้า ✔ ✔ ✔

2 ด.ช.ณัฏฐนันท์  เครือดินตา ✔ ✔ ✔

   3 ด.ญ.พลอยรุ้ง  อุปละ ✔ ✔ ✔

4 ด.ญ.วรรณวิษา  จันทร์คำ ✔ ✔ ✔

5 ด.ช.บรรณาวัตร  นันทวิจิตร ✔ ✔ ✔

6 ด.ช.วัตสต์  โกงแก้ว ✔ ✔ ✔

7 ด.ญ.กวินธิดา ธิพมพา ✔ ✔ ✔

8 ด.ญ.อญพร  โพธิ์สุวรรณ ✔ ✔ ✔

9 ด.ญ.ธัญญารัตน์  ปัญโยวาท ✔ ✔ ✔

10 ด.ช.พิชญต์   หมื่นกุล ✔ ✔ ✔

11 ด.ช.ภาวินทร์  ธรรมขันโธ ✔ ✔ ✔

 12 ด.ญ. สุภัสร  ชัยคำ ✔ ✔ ✔

13 ด.ช. สุภกิจ  อภิวงค์ ✔ ✔ ✔



ขั้นนำ 

ขั้นสอน 
 

 
ขั้นสรุป




